



交通安全周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

宁夏交警强化规范执法厚植为民情怀

本报记者 钟玉珍 陈世伟 文/图



4月27日，中宁交警邀请本报记者随警行动，将执法过程置于媒体监督之下。

董琪明介绍，该支队法制科专设两名法律业务能力强的民警，对本支队办理的交通违法行为作出罚款、拘留或交通事故刑事案件逐一认真审查，严防冤假错案。

建立完备的执法制度体系，是为了使交管领域有法可依并严格执法。现在全区交管系统在执法时所依据的法律法规体系主要涉及《道路安全管理法》《宁夏道路交通安全条例》《治安处罚法》等法律法规。为做到公正执法，五市交警均设立了法制科，坚持“以事实为根据，以法律为准绳”，专门负责对事故中队、大队违法办送交的交通违法行为行政处罚、交通事故案件定性及法律适用进行严格把关。据中卫市交警支队法制科科

绝了说情干扰。”

坚持科技引领，执法为民，强化对执法环节的有效掌控和精细管理。全警推广应用执法办案闭环管理系统，实现对案件的受理、立案、破案、人员处理等环节全程网上监督。全区各地交管系统近一年加强以“信息化”促进规范化建设，城市道路、高速公路视频监控形成了天罗地网，实现对交通违法行为的全程抓拍，以及“交管12123”App的推广应用，让交通违法处理更加规范、便捷、高效。3月31日，一位陕西居民向银川市公安局交警分局送来锦旗致谢。他举报称自己的车一直在陕西宝鸡行驶，但收到了交通违法地址在宁夏境内的告知短信，怀疑自家车辆被套牌。银川市交警支队“飓风行动队”3月15日根据稽查布控系统的预警周密布控，在贺兰县将该套牌车辆查获。近年来，我区公安交管部门利用高科技办案，坚持执法为民，维护群众利益办理的案例不胜枚举。

绳短不能汲深井，浅水难以负大舟。加强执法规范化建设，关键在队伍素质养成。近年来，我区各级公安交管部门大力加强制度体系化、队伍专业化、行为标准化、执法信息化建设，着力改善执法态度，规范办案流程做到规范化执法，大力提升交警队伍的素质，尤其重视对年轻民警的岗位技能培训。近日，吴忠市公安局交通管理局开展交通事故现场勘查培训，涉及先期处置、安全防护、伤员急救、现场勘查、调查取证等各个环节，让参训民警为高效处置交通事故，最大限度地减少人员伤亡和财产损失。今年3月9日至10日，石嘴山市公安局交警分局举办两期培训班，聚焦近年来交警系统执法中的突出问题，短板强弱项，重点突出法律条例熟练应用等，对211名辅警进行针对性专业培训。

深化规范化执法建设是一项系统工程，宁夏交警永不止步。

中卫交警线上线下联动宣传交通安全

本报讯（记者 陈世伟）5月12日是第15个全国防灾减灾日。中卫市公安局交通警察局组织民警在沙坡头区红太阳广场开展了主题鲜明、形式多样、内容多元，线上线下联动的交通安全宣传活动。

活动中，民警通过摆放道路交通事故宣传展板、悬挂横幅、设立咨询台、发放宣传彩页等形式，向过往群众和驾驶人细致讲解骑乘摩托车、电动车，驾驶机动车等出行注意事项及如何保护自身生命财产安全，重点宣传预防和应对交通事故安全知识，耐心解答群众有关交通安全的疑惑和疑虑，通过讲解辖区真实事故案例，以案析法，向过往群众宣讲了关于酒驾、醉驾、涉牌涉证、“三超一疲劳”、三轮车违法载人、骑乘摩托车不戴安全头盔、开车不系安全带等交通违法行为的危害。同时，以“中卫交警”微信、微博、视频号、抖音、快手等新媒体平台为阵地，依托报纸、广播、网络等宣传媒介普及交通安全常识，打造视、听结合的立体化宣传矩阵；依托《村长说交通》品牌，推动农村喇叭“响起来”，让交通安全宣传可学可亲可感可传，提高全民交通安全素质和文明素养；通过“交管12123”、交通广播等载体向出行人群开展精准宣传，让交通安全的“声音”及“画面”在群众眼中、心中时时闪现。

中宁交警车流中拦下报废车

本报讯（记者 陈世伟）“看见警车从我车旁经过，自己很紧张、很心虚，本想强装淡定，但还是露出了‘马脚’。”近日，中宁县公安局交巡警大队民警在车流中敏锐地注意到一辆可疑的货车，现场将这辆已达报废标准的车辆查获。

5月4日，大队民警在城区巡逻时注意到，一辆白色厢式货车行驶状态可疑，遂准备上前拦截检查。该车驾驶员郭某某看到迎面而来的警车后，一时间慌了神，车辆摇摆不定，民警喊话叫停该车辆，依法对驾驶员与车辆进行检查。经查，该货车已经达到报废标准，民警依法对郭某某作出罚款和吊销机动车驾驶证的处罚。

同日深夜23时许，张某某驾驶一辆报废的小型客车在中宁县城行驶时，被错时联合勤务点的民警查获。张某某说：“原以为夜晚路上没有交警，没想到交警深夜还在执勤。”民警依法对郭某某作出罚款和吊销机动车驾驶证的处罚。

办案民警告诉记者：“报废机动车上路行驶存在严重交通安全隐患，为有效预防道路交通事故发生，中宁交警合理调整警务模式，抽调科技、巡警精干警力值守，巡逻管控与精准打击相结合，严查此类违法行为，切实护航道路交通安全。”

宁夏交警第二波次异地用警查处重点交通违法2978起

本报讯（记者 陈世伟）

5月4日至5月6日，自治区公安厅交管局在西吉县、海原县各确定8处临时执勤点，开展第二波次异地用警联合执法行动，查处各类重点违法2978起，其中无证驾驶24起，超员23起，超载165起，超速行驶138起，有效消除了路面动态隐患。

行动前，公安厅交通管理局组织相关科室对西吉县、海原县两地道路通行规律及历年事故发生特点进行分析，以两地国道省道路、农村道路为重点道路，围绕运输、务工出行集中时段，制定具体行动方案，及时对接市县两级参战单位，详细解读工作方案，对行动各项措



近日，泾源县持续出现降雨天气，路面湿滑，给道路通行带来较大压力。泾源县公安局交警大队及时启动应急预案，在做好道路交通管控的同时，增强“护学岗”警力，提前上岗守护在中小学校门口，当好学生上下学“安全卫士”。

本报记者 刘炳宇 通讯员 鄭紅 摄

交通安全你我他

持C1驾照开重型货车男子准驾不符被查处

本报讯（记者 陈世伟）

5月15日15时许，自治区公安厅交管局高速交警十三大队在灵武北收费站对一辆重型厢式货车进行常规检查，要求驾驶员出示驾驶证时，该男子神情紧张，含糊其辞声称未带驾驶证。

交警提醒：不同类型车辆技术参数操作规程不同，驾驶与驾驶证载明的准驾车型不符的车辆上道路行驶存在较大安全隐患，请广大驾驶员遵守法律法规，安全文明驾驶，切勿心存侥幸。

13名大学生滞留路面高速交警全程护送转运

本报讯（记者 陈世伟）5月10日2时许，自治区公安厅交通管理局高速交警八大队辖区出现降雨天气，民警巡逻至福银高速北向南三营路段处，发现前方有一辆大客车开启双闪停靠在应急车道，后方并未摆放三角警示标志。

民警见状，立即在故障车辆后方摆放安全防护装置，并安排一名警力在后方进行警戒。民警走近发现，还有10多名乘客坐在车内，遂立即将驾驶者紧急疏散至高速护栏外安全区域。经询问得知，大客车上乘坐的13名乘客全部是来自银川某高校的大学生，准备前往西吉县拍摄教育类型短视频。由于急着赶路，驾驶员发车前未对客运车辆进行细致

检查，行至事发路段时突发故障，造成13名大学生滞留高速路。因雨天路滑同时正值深夜，考虑到学生安全，民警立即联系救援单位前来协助转运。约30分钟后，13名大学生经由警车带道，全程护送，安全护送至固原北收费站，故障客车也顺利拖离高速公路。大学生们对民警的救助表示了感谢。

针对该车驾驶员在车辆发生故障后未按规定摆放三角警示标志的违法行为，民警给予其罚款200元，驾驶证记3分的处罚，并提醒其在出行前务必做好车辆性能和安全状况的检查，发生故障时按照规定摆放警示标志并将乘客疏散至护栏外。

小伙上午喜提新车晚上无证酒驾被查

本报讯（记者 李毓琛 通讯员 马婷）近日，石嘴山市的唐某上午喜提新车，晚上就因无证驾驶被查。

石嘴山市公安局交警分局隆湖交警大队民警在隆湖一站附近开展专项整治行动时，一辆越野车从不远处驶来，在到达检查点前车速逐渐减慢，民警立即上前将其拦停。民警靠近时，发现驾驶员神色紧张，眼神闪躲，民警立即对其进行呼气式酒精检测，结果为36mg/100ml，属于饮酒驾驶。

银川交警历时2个月侦破肇事逃逸案

本报讯（记者 李毓琛）抽丝剥茧，

某，但多次电话联系其未果。黄超、曹振江始终没有放弃，不断搜集线索。近日，黄超在固原发生的一起治安案件中看到了马某的信息，立即联系当地警方布控。副大队长李建随即带领民警驱车前往固原，在马某家中将其抓获。

经查，2月3日7时48分，马某无证驾驶沿利群东路由东向西行驶至玉皇阁南街路口时，与田某某驾驶的宁ATM号牌小型轿车发生碰撞，后肖某某驾驶宁AL号牌小型客车行驶至此与宁ATM号牌小型轿车发生碰撞，由于撞击惯性宁AS号牌小型轿车又与海某某停放在路边的电动自行车发生碰撞，造成田某

某受伤、四车受损的道路交通事故。事故发生后，马某弃车逃离现场。

在证据和事实面前，马某对其违法事实供认不讳。交警对马某的违法行为依法合并处以行政拘留20天，并处罚款3500元的处罚，同时承担事故的相应责任。目前，马某已被送至银川市拘留所执行行政拘留。

交警提醒：在发生交通事故后，驾驶人应当第一时间报警，如有人因事故受伤应当第一时间抢救伤者，并等待交警到现场进行调查。切勿为了逃避责任选择逃逸，否则必定受到法律的严惩。



全区普通国省道交通安全整治成效凸显

本报讯（记者 陈世伟）全区开展普通国省道交通安全专项整治行动以来，各地聚焦普通国省道突出风险和薄弱环节，高规格、严要求组织推进，截至目前，全区国省道事故起数较上年同比下降36.26%，死亡人数同比下降45.83%，事故预防成效凸显。

聚焦源头治理，迅速、全面排查梳理事故多发、安全隐患和往年未完成治理路段，拟定整改措施，明确整改方案，有序组织立项实施。公安交管部门持续巩固国省道示范路创建成效，推动109国道、312国道示范路巩固提升行动，完成150余处警示设施、减速设施、防护设施等安防设施建设。交通运输部门加强影响公路安全运行病

害等隐患排查整治，共排查道路安全隐患188处，已处置143处，剩余45处隐患已制定整改措施按照治理时限要求逐项进行处治。气象部门与公安交管、交通运输部门加强合作，将恶劣天气高影响路段优化提升工作纳入年度重点工作任务和目标考核项目，统筹推进。农业农村部门依法依规办理拖拉机、联合收割机免费注册上牌、老旧农机报废，推进“亮尾工程”，对拖拉机运输机组和跨区作业的农业机械粘贴反光标识、插挂反光警示旗。

各地公安交管部门充分发挥“一路多方”联勤作用，推广“错时勤务”机制，严格落实网上网下结合的巡逻查控机制，强化部门联动、区域联动、高

地联动，通过缉查布控查处46923辆违法车辆，查处公安部布控重点隐患车辆992辆，有效消除路面动态风险隐患。全力推进普通国省道货车靠右行驶举措，精心组织开展酒驾醉驾、客运车辆安全带、农村“两违”、货车超载等专项整治行动，严查超速超员、“三超一疲劳”、酒驾醉驾、公路“两违”等易肇事肇祸交通违法行为。

今年以来，全区共查处普通国省道各类交通违法行为211243起，同比上升78%，其中超速行驶18264起，货车超载13412起。持续开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲102场次，开展安全宣传“五进”60场次，警示教育35次，营造交通安全共治氛围。